

小记者周报

宿迁日报小记者“科普进校园”主题活动走进宿豫区玉泉山路小学



本报讯 4月19日,宿迁日报小记者“科普进校园”主题活动走进宿豫区玉泉山路小学。宿迁学院信息工程学院的大学生志愿者为该校小记者们带来了一场别开生面的航模知识科普活动。

活动伊始,志愿者围绕“什么是航模”“航模的种类和构成”“航模的应用原理”等方面向小记者们普及了航模的相关知识,并指导他们进行电脑模拟飞行。详细的讲解、生动的实物展示和动手实践极大地激发了小记者们对航模知识的好奇心与学习热情。

(臧秀丽)

精彩纷呈 收获满满

——宿迁市实验小学学院路校区宿迁日报小记者活动剪影



与留守儿童共绘百米画卷,与非遗文化“零距离”接触,走进市图书馆听绘本故事……4月22日,宿迁市实验小学学院路校区宿迁日报小记者的活动精彩纷呈。

用爱点亮地球 共绘美好家园 为进一步提高孩子们爱护地球、保护家园的意识,当日上午,小记者们与宿豫区新庄“关爱之家”的部分留守儿童共同开展“世界地球日”主题活动。

活动中,大家先后参观了华夏孝善博物馆和宿迁市博物馆,探寻孝道渊源,了解西楚大地的历史变迁。小记者们在随身携带的采访本上将感兴趣的文物名称和相关文化知识记录下来,厚重的中华孝道文化和本土历史文化给他们带来了强烈的心灵震撼。

随后,小记者们和新庄“关爱之家”的孩子们围绕“用爱点亮地球 共绘美好家园”这一主题共同绘制百米画卷。大家一起合作,神情专注,用水彩笔、蜡笔在画布上进行创作。“我画的是一颗蓝色的星球,上面大部分是水,我们的家园在一小部分的陆地上,我希望海水永远这么蓝,空气永远这么清新……”“这个世界是彩色的,所以我给这些高楼大厦涂上了各种各样的颜色。”大家一边创作,一边诉说着自己的愿望,一笔一画认真勾勒了自己心中美好的地球家园,表达着希望大家爱护地球、保护环境的愿望。

支部书记田艳表示,本次“非遗公益课堂”活动,充分展现了该校党员教师的工作热情,彰显了党员教师的先锋模范作用。该校将继续发挥党员教师优势,开展更多更丰富的实践活动,实现学校、家庭、社会的良性互动。

动手巧捏萌兔 体验非遗文化 泥人面塑是我国一种古老的民间艺术,俗称捏面人。它以泥巴陶土为主料,调成不同色彩,用手和简单工具,塑造出各种栩栩如生的形象。如今,泥人面塑艺术作为珍贵的非物质文化遗产越发受到人们的重视和喜爱。当日下午的活动中,江苏省民间文艺家协会会员、市湖滨新区民间文艺家协会秘书长刘毅为小记者们带来了一节生动的泥人面塑基础课。

小记者们纷纷表示,在今后的学习生活中,要养成爱读书、读好书、善读书的良好习惯,像乌龟陶陶那样一步一步脚踏实地前进,追求自己美好的未来。

(杜轶可 庄刚 黄炎)

江苏省淮海技师学院团委被团中央授予“全国五四红旗团委”荣誉称号

本报讯 近日,共青团中央作出表彰决定,授予296个团组织全国五四红旗团委称号;授予389个团组织全国五四红旗团支部称号;授予481名同志(含追授1名)全国优秀共青团员称号;授予342名同志全国优秀共青团干部称号。江苏省淮海技师学院团委被授予“全国五四红旗团委”称号,是江苏省唯一获得该称号的职业院校。

“坚定不移跟党走,为党和人民奋斗,是共青团的初心使命。”近年来,江苏省淮海技师学院团委落实立德树人根本任务,大力推进共青团改革,着力强化思想引领,提升服务水平,夯实基层团务,致力打造青年身边的共青团,做青年师生身边的“贴心引路人”。

抓实组织建设,筑牢团建根基。该学院坚持党建带团建,通过“青年大学习”“青年说”大讲堂“主题团日”“校园青春悦读会”等活动,引导全院青年深入学习贯彻党的二十大精神,用青年声音传播党史团史,团结青年师生坚定不移



听党话、跟党走,形成“以党建引领团建,以团建促进德育”的思政育人体系。近年来,该学院涌现了“全国优秀共青团员”2人,“江苏省优秀共青团员”3人。

围绕团课创新,团结青年力量。该学院创新开展团课活动,切实把共青团联系青年这一任务落实好,每周日晚自习第二节课为支部规定集体团课时间,鼓励班主任、青年教师、学生团员走上讲台为学生开讲。在此基础上连续三年举办校园“微团课”大赛,为探索

团课新方法、新途径提供了展示交流的舞台,校园内“人人听团课、人人懂团课、人人讲团课”,思想引领效果显著。近5年,获市级中学中职学校“微团课”大赛一等奖8人次,在“菁菁杯”江苏省中学中职学校“微团课”大赛中获4个特等奖、2个一等奖、2个二等奖的优异成绩,团课成为该学院青年工作的亮丽名片。

依托团属载体,做好团学文章。该学院结合中职学校共青团强基固本“1234工作法”做好实践,

围绕“一心、两员、三环、四载体”等10个方面做好文章,内容丰富、形式多样的社团活动、社会实践活动、志愿服务活动等已然成为学院团委联系青年学生、引领青年学生的重要载体和平台。该学院入选市级非物质文化遗产传承基地,获评江苏省文明风采活动优秀组织奖。“淮小青”志愿者活跃在校园内外,获“启航新时代”江苏省中学生优秀社会实践项目一等奖,学院获优秀组织奖;连续两年获评江苏省大中专暑期“三下乡”社会实践优秀团队表彰;近年来,共计100余名志愿者获市级以上优秀志愿者表彰。

“全国五四红旗团委”是共青团中央授予基层团委的最高荣誉称号,是新形势下全面深入推进共青团改革、推进团的基层组织建设工作的重要载体。荣誉的获得,既是对过往工作的肯定,更是对今后工作的激励。”江苏省淮海技师学院党委书记、院长李军表示,接下来,该学院团委将继续紧抓主责主业,以更加昂扬的精神状态,更加饱满的干事热情,团结广大青年师生,推动各项工作不断迈上新台阶,为学院高质量发展作出更大的贡献。

(庄刚)

踔厉奋发勇担当 凝心聚力向未来

——记宿迁技师学院2023届毕业生典礼暨春季校园招聘会



逐梦青春正当时,不负韶华向未来。带着对毕业生的美好祝福和期盼,4月25日,宿迁技师学院举行2023届毕业生典礼暨春季校园招聘会。

三年前,2023届的同学们怀着对求知的渴望走进了宿迁技师学院,并在这片沃土中生根发芽,茁壮成长。毕业典礼上,宿迁技师学院的学子们用舞蹈、诗朗诵、歌曲联唱等形式,带领大家回忆了在学院学习生活的点点滴滴。仿佛,大家听到了学院水韵广场荡漾着的欢声与笑语,看到了公共实训基地凝聚着的专注与忘我。

“我们会秉承你们的坚韧不拔、一往无前的精神,为共同的明天而奋斗”“希望你们在未来的道路上,打牢基础,开阔眼界,务实苦干、不负韶华”“请你们挺起胸膛,勇敢承担起你们的责任,在新征程上奋发前行……”来自在校生、已经走上工作岗位的校友们以及家长代表的美好祝愿,让大家坚定必胜的信念,迎接未来的洗礼。

经历三年校园生活的洗礼,全体毕业生学会了独立生活、自主学习,学会了面对困难、承受挫折。而这一切成功的背后,离不开宿迁技师学院全体教职员工的辛勤付出。

在即将离开校园之际,毕业生代表向他们赠送了鲜花,表达心中最真挚的敬意。

此地一为别,孤蓬万里征。在毕业典礼这“校园最后一课”上,宿迁技师学院党委书记、院长张兵营对毕业生提出了殷切期望,希望他们自觉把个人梦想与实现中华民族伟大复兴的中国梦联系起来,脚踏实地为实现人生理想夯实基础,拓展空间;要自觉弘扬“德技并修,知行合一”的校训,树立时刻学习、终身学习的理念,不断学习新知识,掌握新技能,增长新本领,刻苦钻研、精益求精、勇于创新,为实现理想奠定坚实的基础;要在思源致远中,用年轻刚强的肩膀,扛起新时代赋予的重任,谱写出一曲奉献祖国、服务社会、成就自我的无悔人生之歌,为全面推进中国式现代化宿迁新实践作出自己应有的贡献。

为了加强与本地用人单位之间的沟通和联系,做好毕业生就业安排工作,共同搭建校企合作对接平台,助力地方产业高质量发展,毕业典礼结束后,宿迁技师学院、宿豫区人力资源和社会保障局、宿迁高新技术产业开发区、宿迁电子商务产业园、宿迁生态化工科技产业园、张家港宿豫工业园等联合举办宿迁技师学院2023年春季校园招聘会。来自市区的40余家重点企业参加了本次招聘会。

“校园招聘是我院‘服务地方发展、扩大社会就业’的具体实践。”宿迁技师学院党委委员、副院长池华祥介绍说,近年来,宿迁技师学院紧紧围绕“双高双万”的发展目标,始终坚持以服务为宗旨,以就业为导向,走产学研一体、工学结合、校企合作的办学道路,切实改善办学条件,着力提升办学层次,办学规模逐年扩大,办学水平逐步提高,毕业生质量更加优良,每年为地方输送技术技能人才2000余人,毕业生一次性就业率保持在98%以上,对口就业率超过85%,为地方经济社会发展提供了强有力的技术人才支持。

“京东与宿迁技师学院的校企合作由来已久,从初始的就业实训基地,到现在的校企实训孵化中心常态化运营,双方合作的深度及广度得到了快速发展。在此期间,涌现出诸多优秀的实习生及服务案例,为我们的人才储备作出了极大贡献。在此,欢迎广大毕业生能够加入京东。”江苏京东信息技术有限公司党委副书记徐旭说。

“在毕业之际,母校为我们特别举办了招聘会,让我们在家门口就能找到心仪的工作。我将会用在学校学到的知识为家乡的发展贡献力量。”宿迁技师学院2023届毕业生张俊伟感激地说。

(庄刚)

以爱相伴 用心守护

江苏省宿迁中学开展班级心理健康委员专题培训

本报讯 为进一步提高班级心理健康委员的业务能力,借用朋辈支持与互助的力量,加强心理健康队伍建设,推动学校心理健康教育工作,近日,江苏省宿迁中学学生发展中心开展主题为“以爱相伴 用心守护”的班级心理健康委员专题培训会。培训由该校学生发展中心教师朱鸿

凯主讲,全校各班心理健康委员参加培训。培训会上,与会人员集体观看了《你的善良会让世界充满爱》的视频,通过视频让同学们理解向身边人传递善意、温暖和美好的重要性。此次培训围绕“我的烦恼”“烦恼解忧”“放飞烦恼纸飞机”三个活动开展,通过活动让心理健康委

员们感受朋辈互助的力量。大家踊跃发言,积极参与讨论。

朱鸿凯希望心理健康委员们在面对身边有困扰的同学时,谨记“尊重、真诚、倾听、关注”四个原则,明确自身的职责、角色和使命,做好老师和同学们沟通与连接的桥梁。

本次专题培训的开展,不仅提

升了心理健康委员的业务能力,更让他们意识到自己所肩负的职责和使命。参与培训的心理健康委员纷纷表示,在此次活动中学到了很多,回去以后会努力把学到的理论知识运用到实践当中,将自身的善意、温暖、美好和爱传递给身边的人。

(臧秀丽)

宿迁市苏州外国语学校开展“非遗公益课堂”活动

本报讯 党员教师进社区,教育服务“零距离”。为进一步贯彻落实党的二十大精神,促进“非遗”更好地贴近生活、融入大众,4月22日,宿迁市苏州外国语学校第三党支部携手金宿华府小区党支部开展“非遗公益课堂”之小磨香油香万家”活动。

活动中,宿迁市苏州外国语学校党员教师和孩子们一起制作小磨香油。从粒粒芝麻到透亮的香油需要经过许多繁琐的步骤,在老师们的现场示范和耐心指导下,孩子们认真思考,互相学习,亲身经历洗芝麻、炒芝麻、磨芝麻、撇油、打油、出油等工序。

活动现场不仅弥漫着阵阵浓郁的芝麻香,也洋溢着孩子们的欢乐和幸福。孩子们在实践中不仅提升了动手能力和学习理解能力,更深切感受到了传统文化的魅力。在内心播撒下热爱传统文化的种子,潜移默化中增强了文化自信。

宿迁市苏州外国语学校第三党

支部书记田艳表示,本次“非遗公益课堂”活动,充分展现了该校党员教师的工作热情,彰显了党员教师的先锋模范作用。该校将继续发挥党员教师优势,开展更多更丰富的实践活动,实现学校、家庭、社会的良性互动。

(冯然)